
ΘΕΜΑΤΑ

Α. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
1.  Άδεια απουσίας της Βουλευτού κ. Ε. Ράπτη, σελ. 1602
2. Ανακοινώνεται ότι τη συνεδρίαση παρακολουθούν µαθη-

τές από το 9ο Γενικό Λύκειο Αµαρουσίου, σελ. 1604
3. Ανακοινώνεται η υπ' αριθ. πρωτ. 17375/12081 από 8 Νο-

εµβρίου 2016 απόφαση του Προέδρου της Βουλής κ. Νικο-
λάου Βούτση µε θέµα: «Σύσταση και συγκρότηση των Διαρ-
κών Επιτροπών Μορφωτικών Υποθέσεων και Οικονοµικών Υπο-
θέσεων», σελ. 1592-1596

4. Ανακοινώνεται η υπ' αριθ. πρωτ. 17343/12067 από 8 Νο-
εµβρίου 2016 απόφαση του Προέδρου της Βουλής κ. Νικο-
λάου Βούτση µε θέµα: «Καθορισµός Αρµοδιότητας των Διαρ-
κών Επιτροπών Δηµόσιας Διοίκησης, Δηµόσιας Τάξης και Δι-
καιοσύνης και Παραγωγής και Εµπορίου», σελ. 1596-1598

5. Ανακοινώνεται η υπ' αριθ. πρωτ. 17374/12080 από 8 Νο-
εµβρίου 2016 απόφαση του Προέδρου της Βουλής κ. Νικο-
λάου Βούτση µε την οποία συγκροτήθηκε η προβλεπόµενη
από το άρθρο 46 του Κανονισµού της Βουλής Επιτροπή Οικο-
νοµικών της Βουλής για τη Β’ Σύνοδο της ΙΖ’ Βουλευτικής Πε-
ριόδου, σελ. 1599-1601

6. Επί διαδικαστικού θέµατος, σελ. 1604, 1605

Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
1. Ανακοίνωση του δελτίου επικαίρων ερωτήσεων και ανα-

φορών - ερωτήσεων της Παρασκευής 11 Νοεµβρίου 2016,
σελ. 1591

2. Συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων: 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων:
i. σχετικά µε τα προβλήµατα στην πληρωµή της ενιαίας ενί-

σχυσης, σελ. 1602
ii. σχετικά µε τους συµβασιούχους εργαζόµενους στα περι-

φερειακά Εργαστήρια Γεωργικών Εφαρµογών και Ανάλυσης
Λιπασµάτων (ΠΕΓΕΑΛ), σελ. 1603

Γ. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
1. Κατάθεση Εκθέσεως Διαρκούς Επιτροπής:
Η Διαρκής Επιτροπή Εθνικής  Άµυνας και Εξωτερικών Υπο-

θέσεων καταθέτει τις εκθέσεις της στα σχέδια νόµων του
Υπουργείου Εθνικής  Άµυνας:

Α. «Κύρωση της Τροποποίησης υπ' αριθµ. 2 στη Συµφωνία
Διοικητικής Φύσης µεταξύ του Υπουργείου  Άµυνας της Γαλλι-
κής Δηµοκρατίας και του Υπουργείου Εθνικής  Άµυνας της Ελ-
ληνικής Δηµοκρατίας περί συνεργασίας στο πλαίσιο Τεχνολο-
γικού Συστήµατος Επίδειξης µη Επανδρωµένου Μαχητικού Αε-
ροσκάφους (Vehicule Aerien de Combat sans Pilote, UCAV)»,
σελ. 1591

Β. «Κύρωση του Μνηµονίου Συναντίληψης µεταξύ του
Υπουργείου Εθνικής  Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας και
του Υπουργείου  Άµυνας της Δηµοκρατίας της Βουλγαρίας
που αφορά τη συνεργασία εντός του Πολυεθνικού Συντονιστι-
κού Κέντρου Στρατηγικών Θαλασσίων Μεταφορών της Αθήνας
(ΠΟΣΚΕΣΘΑΜ- AMSCC) και της Τεχνικής Διευθέτησης µεταξύ
του Υπουργείου Εθνικής  Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας
και του Υπουργείου  Άµυνας της Δηµοκρατίας της Βουλγαρίας
σχετικά µε την εφαρµογή του Μνηµονίου Συναντίληψης µε-
ταξύ του Υπουργείου Εθνικής  Άµυνας της Ελληνικής Δηµο-
κρατίας και του Υπουργείου  Άµυνας της Δηµο- κρατίας της
Βουλγαρίας που αφορά στη συνεργασία εντός του Πολυεθνι-
κού Συντονιστικού Κέντρου Στρατηγικών Θαλασσίων Μεταφο-

ρών της Αθήνας (ΠΟΣΚΕΣΘΑΜ - AMSCC)», σελ. 1592
Γ. «Κύρωση της Τεχνικής Συµφωνίας ανάµεσα στο Υπουρ-

γείο Εθνικής  Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας, το Υπουρ-
γείο  Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας, τον Υπουργό Εθνικής
Άµυνας της Δηµοκρατίας της Πολωνίας, τον Αρχηγό του Γενι-
κού Επιτελείου της Δηµοκρατίας της Τουρκίας (που ενεργεί
εκ µέρους της Κυβέρνησης της Δηµοκρατίας της Τουρκίας)
αφενός, και τον Υπουργό  Άµυνας του Βασιλείου του Βελγίου,
τον Υπουργό  Άµυνας της Γαλλικής Δηµοκρατίας, το Οµοσπον-
διακό Υπουργείο  Άµυνας της Οµοσπονδιακής Δηµοκρατίας
της Γερµανίας, τον Υπουργό  Άµυνας του Μεγάλου Δουκάτου
του Λουξεµβούργου, τον Υπουργό  Άµυνας του Βασιλείου της
Ισπανίας αφετέρου, σχετικά µε την στελέχωση, χρηµατοδό-
τηση, διοίκηση και υποστήριξη του Στρατηγείου EUROCORPS
(Ευρωπαϊκό Στρατιωτικό Σώµα) Σώµα Ταχείας Ανάπτυξης
NATO EUROCORPS (NRDC EC) και άλλες διατάξεις», σελ.
1592

2. Κατάθεση σχεδίου νόµου:
Οι Υπουργοί Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δι-

καιωµάτων, Εσωτερικών, Οικονοµίας και Ανάπτυξης, Παιδείας,
Έρευνας και Θρησκευµάτων, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλι-
σης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Οικονοµικών, Υ- γείας, Διοι-
κητικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας,
Μεταναστευτικής Πολιτικής και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πο-
λιτικής κατέθεσαν χθες, 9-11-2016, σχέδιο νόµου: «Ενσωµά-
τωση της Οδηγίας 2000/43/ΕΚ περί εφαρµογής της αρχής της
ίσης µεταχείρισης προσώπων ασχέτως φυλετικής ή εθνοτικής
τους καταγωγής, της Οδηγίας 2000/78/ΕΚ για τη διαµόρφωση
γενικού πλαισίου για την ίση µεταχείριση στην απασχόληση
και την εργασία και της Οδηγίας 2014/54/ΕΕ περί µέτρων που
διευκολύνουν την άσκηση των δικαιωµάτων των εργαζοµένων
στο πλαίσιο της ελεύθερης κυκλοφορίας των εργαζοµένων, ΙΙ)
λήψη αναγκαίων µέτρων συµµόρφωσης µε τα αρ. 22, 23, 30,
31 παρ. 1, 32 και 34 του Κανονισµού 596/2014 για την κατά-
χρηση της αγοράς και την κατάργηση της Οδηγίας 2003/6/ΕΚ
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου και των
οδηγιών της Επιτροπής 2003/124/ΕΚ, 2003/125/ΕΚ και
2004/72/ΕΚ και ενσωµάτωση της Οδηγίας 2014/57/ΕΕ περί ποι-
νικών κυρώσεων για την κατάχρηση αγοράς και της εκτελεστι-
κής Οδηγίας 2015/2392, ΙΙΙ) ενσωµάτωση της Οδηγίας 2014/62
σχετικά µε την προστασία του ευρώ και άλλων νοµισµάτων
από την παραχάραξη και την κιβδηλεία µέσω του ποινικού δι-
καίου, και για την αντικατάσταση της απόφασης-πλαισίου
2000/383/ ΔΕΥ του Συµβουλίου και IV) Σύσταση Εθνικού Μη-
χανισµού Διερεύνησης Περιστατικών Αυθαιρεσίας στα σώ-
µατα ασφαλείας και τους υπαλλήλους των καταστηµάτων
κράτησης», σελ. 1592

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ

ΚΟΥΡΑΚΗΣ Α. , σελ.  1591 - 1606

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Α. Επί διαδικαστικού θέµατος:
ΚΟΥΡΑΚΗΣ Α. , σελ. 1604, 1605

Β. Επί των επικαίρων ερωτήσεων:
ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ Ε. , σελ. 1602, 1603, 1605
ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ Γ. , σελ. 1603, 1604
ΤΣΙΑΡΑΣ Κ. , σελ. 1602

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΚΒ’

Πέµπτη 10 Νοεµβρίου 2016 (πρωί)



Αθήνα, σήµερα στις 10 Νοεµβρίου 2016, ηµέρα Πέµπτη και
ώρα 9.34’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Α’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΚΟΥ-
ΡΑΚΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Πριν εισέλθουµε στη συζήτηση των επίκαιρων ερωτήσεων, έχω
την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επίκαιρων ερωτή-
σεων της Παρασκευής 11 Νοεµβρίου 2016.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 184/8-11-2016 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Α’ Πειραιά του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ.
Ελένης Σταµατάκη προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων, σχετικά µε τη στελέχωση και αξιοποίηση του Δενδρο-
κοµικού Σταθµού Πόρου.

2. Η µε αριθµό 178/7-11-2016 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ελευθερίου Αυγενάκη προς
τον Υπουργό Οικονοµίας και Ανάπτυξης, σχετικά µε το «πάγωµα»
των δηµόσιων έργων λόγω του ν.4412/2016 για τις δηµόσιες συµ-
βάσεις.

3. Η µε αριθµό 189/8-11-2016 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Εύβοιας του Λαϊκού Συνδέσµου–Χρυσή Αυγή κ. Νικολάου Μίχου
προς τον Υπουργό Εξωτερικών, σχετικά µε την «προσπάθεια
υφαρπαγής της ακίνητης περιουσίας Ελλήνων στη Χειµάρρα,
που εξισούται µε ξεριζωµό».

4. Η µε αριθµό 190/8-11-2016 επίκαιρη ερώτηση του Ε’ Αντιπρο-
έδρου της Βουλής και Βουλευτή Δωδεκανήσου της Δηµοκρατικής
Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ–ΔΗΜΑΡ κ. Δηµητρίου Κρεµαστινού προς
τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε το εύρος χρήσης της τηλεϊατρι-
κής στην Ελλάδα.

5. Η µε αριθµό 185/8-11-2016 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Εµµα-
νουήλ Συντυχάκη προς τον Υπουργό Παιδείας Έρευνας και Θρη-
σκευµάτων, σχετικά µε την άµεση κάλυψη των εκπαιδευτικών
κενών στα Επαγγελµατικά Λύκεια της Κρήτης.

6. Η µε αριθµό 183/7-11-2016 επίκαιρη ερώτηση του Ζ’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Α’ Αθηνών του Ποταµιού κ.
Σπυρίδωνος Λυκούδη προς τον Υπουργό Υποδοµών και Μεταφο-
ρών, σχετικά µε τα προβλήµατα των αστικών συγκοινωνιών στην
πρωτεύουσα.

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 179/7-11-2016 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Έβρου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αναστασίου Δηµοσχάκη προς

τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, σχετικά µε την
ίδρυση Λιµενικής Ακαδηµίας στην Αλεξανδρούπολη.

2. Η µε αριθµό 186/8-11-2016 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’ Θεσσαλονίκης του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ.
Ιωάννη Δελή προς τους Υπουργούς Πολιτισµού και Αθλητισµού
και Εσωτερικών, σχετικά µε την κατάσταση που επικρατεί στα
Εθνικά Αθλητικά Κέντρα (ΕΑΚ) και τα Δηµοτικά Αθλητικά Κέντρα.  

3. Η µε αριθµό 160/1-11-2016 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Αιτωλοακαρνανίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστε-
ράς κ. Μαρίας Τριανταφύλλου προς την Υπουργό Τουρισµού,
σχετικά µε την ολοκλήρωση του έργου της Μαρίνας Μεσολογ-
γίου.

4. Η µε αριθµό 157/31-10-2016 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Χαλκιδικής του Λαϊκού Συνδέσµου–Χρυσή Αυγή κ. Σωτηρίας
Βλάχου προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας, σχετικά µε το
«άµεσο κλείσιµο συνόρων, φύλαξη από τις Ένοπλες Δυνάµεις
και δηµοψήφισµα για το λαθροµεταναστευτικό ζήτηµα».

5. Η µε αριθµό 152/31-10-2016 επίκαιρη ερώτηση του Ανεξάρ-
τητου Βουλευτή Β’ Αθηνών κ. Ευσταθίου Παναγούλη προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε το «αν επέστρεψαν ο Υπουρ-
γός Οικονοµικών και τα συγγενικά του πρόσωπα τα χρήµατά
τους στις ελληνικές τράπεζες όπως ο ίδιος προέτρεψε τους Έλ-
ληνες για να αρθούν τα “capital controls”».

6. Η µε αριθµό 117/17-10-2016 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Εύβοιας του Λαϊκού Συνδέσµου–Χρυσή Αυγή κ. Νικολάου
Μίχου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την «σκανδα-
λώδη» πώληση της «ΤΡΑΙΝΟΣΕ» έναντι του ευτελούς τιµήµατος
των 45 εκατοµµυρίων ευρώ.

7. Η µε αριθµό 119/18-10-2016 επίκαιρη ερώτηση του Ανεξάρ-
τητου Βουλευτή Β’ Αθηνών κ. Θεοχάρη Θεοχάρη προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τις ελλείψεις σε ιατρικά µηχανήµατα
που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία και τη ζωή των ασθενών.

ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του Κα-
νονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 31/3-10-2016 ερώτηση του Ανεξάρτητου Βου-
λευτή Λακωνίας  κ. Λεωνίδα Γρηγοράκου προς τον Υπουργό Οι-
κονοµικών, σχετικά µε την αποζηµίωση µεριδιούχων των
συνεταιριστικών τραπεζών.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η Διαρκής Επιτροπή Εθνικής
Άµυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων καταθέτει τις εκθέσεις της
στα σχέδια νόµων του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας: 

Α. «Κύρωση της Τροποποίησης υπ’ αριθµόν 2 στη Συµφωνία
Διοικητικής Φύσης µεταξύ του Υπουργείου Άµυνας της Γαλλικής
Δηµοκρατίας και του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής
Δηµοκρατίας περί συνεργασίας στο πλαίσιο Τεχνολογικού Συ-
στήµατος Επίδειξης µη Επανδρωµένου Μαχητικού Αεροσκάφους

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΖ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Β’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΚΒ’

Πέµπτη 10 Νοεµβρίου 2016 (πρωί)



(Vehicule Aerien de Combat sans Pilote, UCAV)».
Β. «Κύρωση του Μνηµονίου Συναντίληψης µεταξύ του Υπουρ-

γείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του
Υπουργείου Άµυνας της Δηµοκρατίας της Βουλγαρίας που
αφορά τη συνεργασία εντός του Πολυεθνικού Συντονιστικού
Κέντρου Στρατηγικών Θαλασσίων Μεταφορών της Αθήνας (ΠΟ-
ΣΚΕΣΘΑΜ- AMSCC) και της Τεχνικής Διευθέτησης µεταξύ του
Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του
Υπουργείου Άµυνας της Δηµοκρατίας της Βουλγαρίας σχετικά
µε την εφαρµογή του Μνηµονίου Συναντίληψης µεταξύ του
Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του
Υπουργείου Άµυνας της Δηµοκρατίας της Βουλγαρίας που
αφορά στη συνεργασία εντός του Πολυεθνικού Συντονιστικού
Κέντρου Στρατηγικών Θαλασσίων Μεταφορών της Αθήνας (ΠΟ-
ΣΚΕΣΘΑΜ - AMSCC)».

Γ. «Κύρωση της Τεχνικής Συµφωνίας ανάµεσα στο Υπουργείο
Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας, το Υπουργείο Άµυ-
νας της Ιταλικής Δηµοκρατίας, τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας της
Δηµοκρατίας της Πολωνίας, τον Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου
της Δηµοκρατίας της Τουρκίας (που ενεργεί εκ µέρους της Κυ-
βέρνησης της Δηµοκρατίας της Τουρκίας) αφενός, και τον
Υπουργό Άµυνας του Βασιλείου του Βελγίου, τον Υπουργό Άµυ-
νας της Γαλλικής Δηµοκρατίας, το Οµοσπονδιακό Υπουργείο
Άµυνας της Οµοσπονδιακής Δηµοκρατίας της Γερµανίας, τον
Υπουργό Άµυνας του Μεγάλου Δουκάτου του Λουξεµβούργου,
τον Υπουργό Άµυνας του Βασιλείου της Ισπανίας αφετέρου, σχε-
τικά µε την επάνδρωση, χρηµατοδότηση, διοίκηση και υποστή-
ριξη του Στρατηγείου EUROCORPS (Ευρωπαϊκό Στρατιωτικό
Σώµα) Σώµα Ταχείας Ανάπτυξης NATO EUROCORPS (NRDC EC)
και άλλες διατάξεις».

Επίσης, οι Υπουργοί Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων
Δικαιωµάτων, Εσωτερικών, Οικονοµίας και Ανάπτυξης, Παιδείας,
Έρευνας και Θρησκευµάτων, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Οικονοµικών, Υγείας, Διοικητικής

Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Μεταναστευτι-
κής Πολιτικής και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κατέθεσαν
χθες, 9-11-2016, σχέδιο νόµου: 

«Ενσωµάτωση της Οδηγίας 2000/43/ΕΚ περί εφαρµογής της
αρχής της ίσης µεταχείρισης προσώπων ασχέτως φυλετικής ή
εθνοτικής τους καταγωγής, της Οδηγίας 2000/78/ΕΚ για τη δια-
µόρφωση γενικού πλαισίου για την ίση µεταχείριση στην απα-
σχόληση και την εργασία και της Οδηγίας 2014/54/ΕΕ περί
µέτρων που διευκολύνουν την άσκηση των δικαιωµάτων των  ερ-
γαζοµένων στο πλαίσιο της ελεύθερης κυκλοφορίας των εργα-
ζοµένων, ΙΙ) λήψη αναγκαίων µέτρων συµµόρφωσης µε τα αρ. 22,
23, 30, 31 παρ. 1, 32 και 34 του Κανονισµού 596/2014 για την κα-
τάχρηση της αγοράς και την κατάργηση της Οδηγίας 2003/6/ΕΚ
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου και των οδη-
γιών της Επιτροπής 2003/124/ΕΚ, 2003/125/ΕΚ και 2004/72/ΕΚ
και ενσωµάτωση της Οδηγίας 2014/57/ΕΕ περί ποινικών κυρώ-
σεων για την κατάχρηση αγοράς και της εκτελεστικής Οδηγίας
2015/2392, ΙΙΙ) ενσωµάτωση της Οδηγίας 2014/62 σχετικά µε την
προστασία του ευρώ και άλλων νοµισµάτων από την παραχά-
ραξη και την κιβδηλεία µέσω του ποινικού δικαίου, και για την αν-
τικατάσταση της απόφασης-πλαισίου 2000/383/ΔΕΥ του
Συµβουλίου και ΙV) Σύσταση Εθνικού Μηχανισµού Διερεύνησης
Περιστατικών Αυθαιρεσίας στα σώµατα ασφαλείας και τους
υπαλλήλους των καταστηµάτων κράτησης».

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή. 
Ακόµη, έχω την τιµή να σας ανακοινώσω την υπ’ αριθ. πρωτ.

17375/12081 από 8 Νοεµβρίου 2016 απόφαση του Προέδρου της
Βουλής «Σύσταση και συγκρότηση των Διαρκών Επιτροπών Μορ-
φωτικών Υποθέσεων και Οικονοµικών Υποθέσεων». 

Η σχετική απόφαση έχει αναρτηθεί στην Κοινοβουλευτική Δια-
φάνεια και θα καταχωριστεί στα Πρακτικά της σηµερινής συνε-
δρίασης. 

(Στο σηµείο αυτό καταχωρίζεται στα Πρακτικά η προαναφερ-
θείσα απόφαση, η οποία έχει ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Έχω, επίσης, την
τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα την υπ’ αριθ. πρωτ. 17343/12067
από 8 Νοεµβρίου 2016 απόφαση του Προέδρου της Βουλής «Κα-
θορισµός Αρµοδιότητας των Διαρκών Επιτροπών Δηµόσιας Δι-
οίκησης, Δηµόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης και Παραγωγής και
Εµπορίου». 

Η σχετική απόφαση έχει αναρτηθεί στην Κοινοβουλευτική Δια-
φάνεια και θα καταχωριστεί στα Πρακτικά της σηµερινής συνε-
δρίασης. 

(Στο σηµείο αυτό καταχωρίζεται στα Πρακτικά η προαναφερ-
θείσα απόφαση, η οποία έχει ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Ακόµη, έχω την τιµή
να ανακοινώσω στο Σώµα την υπ’ αριθ. πρωτ. 17374/12080 από
8 Νοεµβρίου 2016 απόφαση του Προέδρου της Βουλής συγκρο-
τήθηκε η προβλεπόµενη από το άρθρο 46 του Κανονισµού της
Βουλής Επιτροπή Οικονοµικών της Βουλής για τη Β’ Σύνοδο της
ΙΖ’ Βουλευτικής Περιόδου. 

Η σχετική απόφαση έχει αναρτηθεί στην Κοινοβουλευτική Δια-
φάνεια και θα καταχωριστεί στα Πρακτικά της σηµερινής συνε-
δρίασης. 

(Στο σηµείο αυτό καταχωρίζεται στα Πρακτικά η προαναφερ-
θείσα απόφαση, η οποία έχει ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Η Βουλευτής κ.
Έλενα Ράπτη ζητεί άδεια ολιγοήµερης απουσίας στο εξωτερικό
από τις 9 Νοεµβρίου έως τις 11 Νοεµβρίου 2016. Η Βουλή εγκρί-
νει;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Συνεπώς η Βουλή

ενέκρινε τη ζητηθείσα άδεια.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στην ηµερήσια

διάταξη των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητηθούν δύο επίκαιρες ερωτήσεις, στις οποίες θα
απαντήσει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, κ.
Ευάγγελος Αποστόλου. 

Πρώτα θα συζητηθεί η δεύτερη µε αριθµό 170/3-11-2016 επί-
καιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Καρδίτσας της
Νέας Δηµοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Τσιάρα προς τον Υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε τα προβλήµατα
στην πληρωµή της ενιαίας ενίσχυσης. 

Τον λόγο έχει ο Βουλευτής, κ. Κωνσταντίνος Τσιάρας, για την
ανάπτυξη της ερώτησής του. 

Έχετε τον λόγο κ. Τσιάρα. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, απευθύνοµαι σε εσάς διότι εδώ και µία εβδο-

µάδα περίπου, παρατηρήθηκε ένα φαινόµενο, το οποίο, όπως
όλοι τουλάχιστον αναγνωρίζουµε, έφερε σε πολύ µεγάλη δυσκο-
λία ένα µεγάλο κοµµάτι του αγροτικού κόσµου. Φυσικά, αναφέ-
ροµαι σε αυτό, που και εσείς γνωρίζετε, ότι περισσότεροι από
πενήντα χιλιάδες δικαιούχοι αγρότες δεν είδαν να πιστώνεται
στους λογαριασµούς τους το 70% της ενιαίας ενίσχυσης, που δί-
νεται ως προκαταβολή. Η δικαιολογία που υπήρξε ήταν ότι δεν
υπήρχε διασύνδεση µεταξύ του Υπουργείου Οικονοµικών και του
ΟΠΕΚΕΠΕ, µε αποτέλεσµα όλοι αυτοί να φαίνονται ως µη ενερ-
γοί αγρότες και να παραπέµπεται η λύση του προβλήµατος, δη-
λαδή της απόδοσης των συγκεκριµένων χρηµάτων, δύο µήνες
περίπου αργότερα, κοντά στην περίοδο των Χριστουγέννων. 

Πρέπει κανείς να παραδεχθεί ότι αυτό είναι ίσως το µεγαλύ-
τερο ποσό που προσδοκά ο µέσος αγρότης, ειδικά αυτή την πε-
ρίοδο και ενόψει, βέβαια, µιας καλλιεργητικής, θα έλεγα,
δραστηριότητας που υπάρχει. Σε έναν πολύ µεγάλο βαθµό, όλος
αυτός ο αριθµός των αγροτών υπολόγιζε να υποστηριχθεί απ’
αυτό το ποσό της ενιαίας ενίσχυσης. Την ίδια στιγµή, ξέρετε -και
έχει γίνει παραδεκτό, τουλάχιστον σε προηγούµενη ερώτηση,
που εγώ ο ίδιος είχα καταθέσει προς τον αρµόδιο Υπουργό Ερ-
γασίας- ότι µε τροποποίηση του ασφαλιστικού νόµου, στην πραγ-
µατικότητα οι αγρότες θα κληθούν να πληρώσουν αυξηµένες
ασφαλιστικές εισφορές από την αρχή του χρόνου, για να µην
σας πω και τα φορολογικά δεδοµένα, που έχουν αλλάξει. 

Η ερώτηση προς εσάς, κύριε Υπουργέ, είναι συγκεκριµένη: Με
βάση αυτό το τοπίο, που αυτή τη στιγµή όλοι λίγο-πολύ γνωρί-
ζουµε, δηλαδή µια µεγάλη δυσκολία ρευστότητας, αλλά πολύ
περισσότερο δυνατοτήτων, που υπάρχουν στην ελληνική οικο-
νοµία και βεβαίως, µια πραγµατικότητα, η οποία πλήττει και τους
Έλληνες αγρότες, ποιες είναι οι πρωτοβουλίες, που εσείς θα
αναλάβετε, ούτως ώστε αυτό το πρόβληµα, που έχει παρατηρη-
θεί και φαντάζοµαι ότι είναι και σε απόλυτη γνώση σας, θα αντι-
µετωπιστεί το ταχύτερο δυνατό; 

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Ευχαριστούµε τον

κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα.
Τον λόγο έχει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων

να αναπτύξει την πρωτολογία του για τρία λεπτά.
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ (Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης

και Τροφίµων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε συνάδελφε, κατ’ αρχάς, µετά από µεγάλη προσπάθεια

που κάναµε στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, πληρώσαµε
στους δικαιούχους αγρότες το 70% της βασικής ενίσχυσης σα-
ράντα ηµέρες νωρίτερα από την περασµένη χρονιά. Και εµείς
γνωρίζουµε τις ανάγκες του αγροτικού χώρου για ρευστότητα.
Πρέπει, όµως, να προσεγγίζουµε, µε βάση την πραγµατική κατά-

σταση και το πώς διαµορφώνονται τα πραγµατικά νούµερα. 
Το βράδυ της 27ης Οκτωβρίου µπήκαν στους λογαριασµούς

των αγροτών που δικαιούνται, 770 εκατοµµύρια ευρώ. Υπέβαλαν
αίτηση εξακόσιες ενενήντα χιλιάδες άτοµα. Από αυτούς, δικαιού-
χοι δικαιωµάτων βασικής ενίσχυσης είναι εξακόσιες τριάντα οκτώ
χιλιάδες. Οι υπόλοιποι πενήντα δύο χιλιάδες πληρώνονται από
τα µέτρα του προγράµµατος αγροτικής ανάπτυξης και της συν-
δεδεµένης ενίσχυσης. Είναι µεν υποχρεωµένοι να υποβάλουν αί-
τηση για δικαιώµατα, αλλά δεν θεµελιώνουν δικαιώµατα, λόγω
της πληρωµής, που γίνεται µέσα από το πρόγραµµα αγροτικής
ανάπτυξης και την συνδεδεµένη ενίσχυση. 

Άλλοι εξήντα έξι χιλιάδες πεντακόσιοι αγρότες δεν πληρώθη-
καν σε αυτήν τη φάση, γιατί το ποσό που δικαιούνταν ήταν κάτω
από 250 ευρώ. Δικαιούνταν το 70% της προκαταβολής. Αυτό το
προβλέπει ο Κανονισµός. Άρα, λοιπόν, αυτοί στην επόµενη πλη-
ρωµή του υπολοίπου της βασικής ενίσχυσης, εφόσον συµπλη-
ρώσουν τα 250 ευρώ, θα πάρουν συνολικά όλο το ποσό. Και
υπολογίζουµε –γιατί αυτό έγινε και την περασµένη χρονιά- ότι
ένα πάρα πολύ µεγάλο ποσοστό αυτών των αγροτών θα τα
πάρει. 

Από κει και πέρα, αυτούς που αναφέρετε ως πενήντα χιλιάδες,
είναι δυόµισι χιλιάδες αγρότες. Αυτοί είναι που έχουν το συγκε-
κριµένο πρόβληµα, το οποίο βεβαίως, δηµιουργήθηκε γιατί στον
διασταυρωτικό έλεγχο, που έγινε στη µηχανογράφηση, εντοπίστη-
καν στοιχεία, τα οποία δεν πληρούν το κριτήριο του ενεργού
αγρότη, του ενεργού γεωργού, που αποτελεί βασική προϋπόθεση
για τη χορήγηση της βασικής ενίσχυσης. Θα αναφερθώ διεξοδικά
στη δευτερολογία µου σε αυτό και πώς θα το αντιµετωπίσουµε.

Έχω να σας πω, λοιπόν, ότι πεντακόσιες εξήντα επτά χιλιάδες
αγρότες πήραν 770 εκατοµµύρια ευρώ. Συµπληρώνω –γιατί
όντως υπάρχει πρόβληµα ρευστότητας, όπως λέτε κι εσείς- ότι
µέχρι τέλος του χρόνου οι αγρότες θα λάβουν συνολικά ακόµη
1,1 δισεκατοµµύριο ευρώ, που αφορά το υπόλοιπο της βασικής
-το πρασίνισµα- εκκρεµότητες εξισωτικής, πληρωµές αγροτοπε-
ριβαλλοντικών δράσεων του προγράµµατος αγροτικής ανάπτυ-
ξης και λοιπά καθυστερούµενα, για να κλείσουµε εντελώς τη
χρονιά. 

Δηλαδή, κύριε συνάδελφε, αυτήν την περίοδο µέχρι τέλος του
χρόνου οι αγρότες θα εισπράξουν πάνω από 2 δισεκατοµµύρια
ευρώ. Και πιστέψτε µε, τέτοιες πληρωµές αυτήν την περίοδο δεν
έχουν υπάρξει ξανά στον αγροτικό χώρο. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Ευχαριστούµε τον
Υπουργό για την πρωτολογία του. 

Τον λόγο έχει ο κ. Κωνσταντίνος Τσιάρας, Βουλευτής Καρδί-
τσας της Νέας Δηµοκρατίας, για τη δευτερολογία του στην επί-
καιρη ερώτηση που κατέθεσε.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ: Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, για να σας είµαι ειλικρινής, περίµενα να µου

πείτε κάτι για να µπορέσω να το κρίνω. Το κρατήσατε για τη δευ-
τεροµιλία σας. Είναι δικαίωµά σας. 

Ωστόσο, το να µου παραθέσετε όλα αυτά τα νούµερα, τα
οποία λίγο-πολύ µας είναι γνωστά, µε την έννοια ότι είναι µια επα-
ναλαµβανόµενη κάθε χρόνο διαδικασία, προφανώς δεν συµβάλ-
λει στη λογική της απάντησης µιας ερώτησης αλλά στη λογική
µιας έκθεσης, η οποία µε τον έναν ή µε τον άλλον τρόπο µπορεί
να µας είναι γνωστή µέσα από οποιαδήποτε κοινοβουλευτική -
και όχι µόνο- διαδικασία.

Τον αριθµό τον οποίο αναφέρατε, θα ήθελα να µου τον απο-
δείξετε. Και αυτό δεν συνηθίζω να το κάνω, αλλά θα σας πω ότι
ενδεχοµένως αυτός είναι ο αριθµός που αφορά µόνο στη δική
µου εκλογική περιφέρεια, στην Καρδίτσα και όχι στο σύνολο της
ελληνικής επικράτειας. Και πρέπει κάποια στιγµή όλη αυτήν την
πρακτική να την κατευθύνουµε σε µία λογική άµεσης απάντησης
των λύσεων που υπάρχουν. Διότι µε το να υπάρχουν πραγµατικοί
αγρότες, οι οποίοι απευθυνόµενοι στον ΟΠΕΚΕΠΕ, δέχονται ή
ακούν ως δικαιολογία ότι δεν είναι ενεργοί αγρότες, αντιλαµβά-
νεστε ότι πέραν της πρακτικής αδυναµίας του να µην µπορούν
να αντιµετωπίσουν τα συγκεκριµένα οικονοµικά προβλήµατα που
έχουν λόγω έλλειψης ρευστότητας, δηµιουργείται κι άλλο ένα
ζήτηµα που έχει να κάνει µε την ηθική της όλης πραγµατικότη-
τας. Ο πραγµατικά µοναδικός ενεργός αγρότης δεν µπορεί να
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φαίνεται ως µη ενεργός αγρότης λόγω της ασυνεννοησίας, της
προχειρότητας και της αναποτελεσµατικότητας των υπηρεσιών
µεταξύ Υπουργείου Οικονοµικών και Υπουργείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης. Είναι ένα ζήτηµα το οποίο πλήττει –φαντάζοµαι- συνο-
λικά όχι προφανώς µόνο εσάς, αλλά την εικόνα της όποιας
ελληνικής πολιτείας απέναντι στον Έλληνα αγρότη, που ουσια-
στικά παραµένει ο τελευταίος µοχλός ανάπτυξης της ελληνικής
οικονοµίας. 

Επιπλέον, κύριε Υπουργέ, θα σας πω µε την ευκαιρία αυτής
της ερώτησης ότι το τελευταίο διάστηµα, ενδεχοµένως µέσα από
µία λογική – εγώ θα το δεχτώ - που επιχειρείται συνολικά να µπει
µια τάξη στο τοπίο, γίνονται επιλογές ή δίνονται κατευθύνσεις
που σε ένα πολύ µεγάλο βαθµό θα µας δηµιουργήσουν πρό-
βληµα σε επόµενο χρόνο. Και φυσικά αναφέροµαι στο γεγονός
ότι πολλοί αγρότες ενδεχοµένως δεν θα έχουν το δικαίωµα των
κοινοτικών ενισχύσεων σε δεύτερο και σε τρίτο χρόνο. Φυσικά
δεν µιλάω για αγρότες µόνο, µιλάω για την Ελλάδα. 

Πρέπει κάποια στιγµή να καταλάβει η Κυβέρνηση ότι µετά από
αυτήν τη µεγάλη επίθεση που έκανε στο σύνολο του επιχειρηµα-
τικού κόσµου, στο σύνολο των ελευθέρων επαγγελµατιών, δεν
µπορεί να συνεχίζεται αυτή η επίθεση και στον αγροτικό κόσµο.
Επιτέλους, όλοι πρέπει να συµφωνήσουµε στα αυτονόητα.

Ξέρουµε ότι η πρωτογενής παραγωγή είναι µία από τις τελευ-
ταίες δυνατότητες που έχει η πατρίδα µας για να ξεφύγει από
αυτόν τον φαύλο κύκλο της οικονοµικής ύφεσης. Θέλω να πι-
στεύω ότι σε ένα πνεύµα τουλάχιστον σοβαρής αντιµετώπισης,
συναίνεσης και συνέπειας θα µπορέσουµε να δώσουµε απαντή-
σεις στο σύνολο του αγροτικού κόσµου.

Ωστόσο, κλείνοντας τη δεύτερη δική µου παρέµβαση, κύριε
Πρόεδρε, θα επιµείνω, περιµένοντας να δω ποιες είναι οι πρω-
τοβουλίες που θα αναλάβει ο κύριος Υπουργός, προκειµένου να
επισπευσθεί η διαδικασία της προκαταβολής της ενιαίας κοινο-
τικής ενίσχυσης.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Ευχαριστούµε τον

κ. Τσιάρα.
Τον λόγο έχει για τη δευτερολογία του ο Υπουργός Αγροτικής

Ανάπτυξης και Τροφίµων κ. Αποστόλου.
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ (Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης

και Τροφίµων): Κύριε συνάδελφε, κατ’ αρχάς µιλάµε για δυόµισι
χιλιάδες αγρότες, σε σχέση µε τους εξακόσιους ενενήντα χιλιά-
δες που υπέβαλαν αίτηµα για βασική ενίσχυση. Από αυτούς -κυ-
ριολεκτώ αναφέροντας τα νούµερα- χίλιοι πεντακόσιοι εξήντα
εννέα δεν πληρούσαν το κριτήριο µε βάση αυτών που η Γενική
Γραµµατεία Δηµοσίων Εσόδων του Υπουργείου Οικονοµικών δια-
πίστωσε. Για τους υπόλοιπους εννιακόσιους ογδόντα έναν δεν
πρόφτασε να ολοκληρώσει τις διαδικασίες εκκαθάρισης του
φόρου εισοδήµατος το Υπουργείο Οικονοµικών και υπάρχει αυτή
η εκκρεµότητα. Βρισκόµαστε σε επαφή µε το Υπουργείο Οικο-
νοµικών και σύντοµα θα τακτοποιηθούν, ούτως ώστε στην επό-
µενη πληρωµή, που είναι τον επόµενο µήνα, να πάρουν και οι
συγκεκριµένοι αγρότες αυτό που δικαιούνται.

Από εκεί και πέρα, επιτρέψτε µου να σας πω ότι µόνο επίθεση
δεν έγινε στον αγροτικό χώρο. Δύο περιπτώσεις µόνο θα σας
αναφέρω.

Για πρώτη φορά στη χώρα µας επιχειρηµατικού χαρακτήρα
δραστηριότητα, όπως είναι η αγροτική, τυγχάνει αφορολογήτου
ορίου, αντίστοιχου µε αυτό που υπάρχει στους συνταξιούχους,
στους µισθωτούς. Δηλαδή µιλάµε για µια κάλυψη που αφορά,
σύµφωνα µε τα στοιχεία βεβαίως που δηλώνονται, πάνω από το
95%-97% των Ελλήνων αγροτών που και στη νέα χρονιά δεν θα
πληρώσουν ούτε 1 ευρώ φόρο. Αν εσείς αυτό το θεωρείτε επί-
θεση, δεν µπορώ να το καταλάβω.

Όπως βεβαίως και στο ασφαλιστικό, αν θυµάστε, η όλη διαδι-
κασία τότε ήταν - και εσείς το λέγατε - να συνδέσουµε το φορο-
λογικό µε το ασφαλιστικό. Αυτό κάναµε και στους λογαριασµούς
µας για να µπορέσει και ο αγρότης να τύχει της εθνικής σύντα-
ξης. Αυτό είναι πάρα πολύ σηµαντικό. Διότι αν αφήναµε τα πράγ-
µατα όπως πήγαιναν, θα µηδενιζόταν η αγροτική σύνταξη, το
αγροτικό βοήθηµα. Θεσπίσαµε, λοιπόν, εκεί και την εθνική σύν-
ταξη εντάσσοντας και µάλιστα, διευκολύνοντας τον αγρότη,

ούτως ώστε η ασφαλιστική του συµµετοχή να αντιστοιχεί στο
70% του κατώτερου µισθού. Και µε µια διαδικασία πέντε-επτά
χρόνων µετάβασης, µέσα από την οποία, σε σχέση µε τις απαλ-
λαγές από το αφορολόγητο όριο, τελικά ο αγρότης πάλι έβγαινε
κερδισµένος. Μην µου λέτε τώρα ότι αυτά δεν είναι σηµαντικά
για έναν χώρο που όντως έχει πρόβληµα. 

Επιπλέον, όµως, να το ξέρετε -και το ξέρουν όλοι- ότι είναι και
ο µόνος χώρος ο οποίος άντεξε στην κρίση περισσότερο από την
υπόλοιπη κοινωνία, η οποία αντιµετωπίζει πρόβληµα. Και βε-
βαίως τα στοιχεία δείχνουν ότι έχει µπει σε µια ανοδική πορεία
όχι µόνο το εισόδηµά του, αλλά κυρίως οι εξαγωγές των αγροτι-
κών προϊόντων που είναι αυτό το εργαλείο που θα µας δώσει µε-
γάλη ανακούφιση στον χώρο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Ευχαριστούµε τον
κύριο Υπουργό.

Προχωρούµε στην τέταρτη µε αριθµό 176/7-11-2016 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του ΣΤ’ Αντιπροέδρου της Βουλής και
Βουλευτή Λαρίσης του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ.
Γεωργίου Λαµπρούλη προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίµων, σχετικά µε τους συµβασιούχους εργαζόµενους
στα περιφερειακά Εργαστήρια Γεωργικών Εφαρµογών και Ανά-
λυσης Λιπασµάτων (ΠΕΓΕΑΛ).

Τον λόγο έχει ο κ. Λαµπρούλης, ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής
και Βουλευτής Λαρίσης του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας
για δύο λεπτά, για να αναπτύξει την ερώτησή του.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Η επίκαιρη ερώτηση που καταθέσαµε προς το Υπουργείο
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, αφορά τους συµβασιού-
χους εργαζόµενους στα Περιφερειακά Εργαστήρια Γεωργικών
Εφαρµογών και Ανάλυσης Λιπασµάτων, τα ονοµαζόµενα ΠΕ-
ΓΕΑΛ, και αφορά τη λήξη των συµβάσεων των εργαζοµένων
αυτών, των συµβασιούχων, οι οποίοι σηµειωτέον εδώ και πάνω
από µία δεκαετία µε διάφορες συµβάσεις, ανανεούµενες συµβά-
σεις, εργάζονται στα εργαστήρια αυτά.

Συγκεκριµένα, η λήξη των συµβάσεων αφορά, για παράδειγµα,
-ενδεικτικά το αναφέρουµε και στην ερώτηση- τη Θεσσαλονίκη
όπου λήγουν οι συµβάσεις των συµβασιούχων εργαζοµένων στα
ΠΕΓΕΑΛ στις 18 Νοεµβρίου, δηλαδή την επόµενη εβδοµάδα,
στην Λάρισα στις 18 Δεκεµβρίου, αλλά και στην Αττική στις 31
Δεκεµβρίου.

Παράλληλα µε αυτά καταθέτουµε στην ερώτηση και τα ζητή-
µατα της καθυστέρησης της έκδοσης της κοινής υπουργικής
απόφασης για την υλοποίηση του νέου Προγράµµατος Αγροτι-
κής Ανάπτυξης 2014 - 2020. 

Η κατάσταση, λοιπόν, που πρόκειται να διαµορφωθεί µε το εν-
δεχόµενο σταµάτηµα της εργασίας των συµβασιούχων στα Πε-
ριφερειακά Εργαστήρια Γεωργικών Εφαρµογών και Ανάλυσης
Λιπασµάτων θα έχει σηµαντικές επιπτώσεις κυρίως βεβαίως
στους ίδιους τους εργαζόµενους, αλλά θα δηµιουργήσει και µε-
γάλα προβλήµατα στη λειτουργία των ΠΕΓΕΑΛ.

Έτσι τα ερωτήµατα, κύριε Πρόεδρε, προς τον Υπουργό είναι
τα εξής: 

Τι µέτρα θα λάβει ώστε να παραµείνουν οι εργαζόµενοι συµ-
βασιούχοι στα ΠΕΓΕΑΛ µε την ένταξή τους στο µόνιµο προσω-
πικό του Υπουργείου και την ένταξη των προγραµµάτων που
ασχολούνται οι εργαζόµενοι αυτοί -και αντίστοιχα τα ΠΕΓΕΑΛ-
στους στόχους του ίδιου του Υπουργείου;

Επιπλέον, το ερώτηµά µας είναι και τι µέτρα θα λάβει προς την
κατεύθυνση πρόσληψης επιπλέον µόνιµου προσωπικού στις υπη-
ρεσίες του Υπουργείου, ώστε να αναβαθµιστούν και να µπορούν
να ανταποκριθούν και στους απαραίτητους ελέγχους και ανάγ-
κες των αγροτών.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Ευχαριστούµε τον

κ. Λαµπρούλη.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για την πρωτολογία σας.
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ (Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης

και Τροφίµων): Κύριε συνάδελφε, και εµάς µας απασχολεί το
πρόβληµα. Είµαστε, όµως, υποχρεωµένοι να το προσεγγίσουµε,
να το αντιµετωπίσουµε µέσα από µια συγκεκριµένη πραγµατικό-
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τητα που µας διαµορφώνει το Πρόγραµµα Αγροτικής Ανάπτυξης
και αυτό που έληξε και αυτό που ξεκινήσαµε να υλοποιούµε.

Αναφέρεστε ασφαλώς στο πρόγραµµα που αφορά την αντιµε-
τώπιση της νιτρορρύπανσης, ένα µέτρο που έχει πραγµατικά ως
στόχο την αποκατάσταση του περιβάλλοντος µέσω της µείωσης
των εφαρµοζόµενων λιπασµάτων, της κατανάλωσης νερού και
γενικά της δηµιουργίας χώρων οικολογικής αντιστάθµισης.

Οι υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης πραγµα-
τικά είναι αρµόδιες για την εφαρµογή του συγκεκριµένου µέτρου
και βεβαίως αυτό -αναφέροµαι στο Πρόγραµµα Αγροτικής Ανά-
πτυξης της περασµένης περιόδου- µετά από απόφαση του
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης ανατέθηκε όντως στα πρώην
Περιφερειακά Εργαστήρια Γεωργικών Εφαρµογών και Αναλύ-
σεων Λιπασµάτων, τα οποία σε όλη την Ελλάδα απασχολούν εί-
κοσι ένα άτοµα των οποίων οι συµβάσεις λήγουν 18-11-2016 και
31-12-2016. Πρόκειται για συγκεκριµένη σύµβαση, η οποία είναι
στο πλαίσιο του προγράµµατος που σας ανέφερα. Αφορά προσ-
λήψεις για κάλυψη πρόσκαιρων αναγκών προγραµµάτων τα
οποία επιδοτούνται ή χρηµατοδοτούνται από το Πρόγραµµα
Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Μέσα, λοιπόν, από τις προϋποθέσεις προσδιορίζονται η φύση
και οι ανάγκες που θα υπηρετούν οι συγκεκριµένοι εργαζόµενοι.
Είχαµε µια σύµβαση η οποία ήταν για ένα έτος, την ανανεώσαµε
για το επόµενο έτος, εντός όµως του Προγράµµατος Αγροτικής
Ανάπτυξης 2007- 2013. Λήγει το πρόγραµµα αυτό, λήγει η σύµ-
βαση, δεν υπάρχει η δυνατότητα ανανέωσης της σύµβασης στο
προηγούµενο πρόγραµµα. Άρα, τώρα µιλάµε για το καινούργιο
πρόγραµµα, το οποίο βεβαίως µας απασχολεί. Στη δευτερολογία
µου θα σας πω ότι κάνουµε µια προσπάθεια, έχουν διαφοροποι-
ηθεί όµως οι προϋποθέσεις. 

Να το ξέρετε, κύριε συνάδελφε, ότι δυστυχώς πάνω από το
50% των Κανονισµών της Ευρωπαϊκής Ένωσης αφορούν τη λει-
τουργία του αγροτικού χώρου σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση.
Αντιλαµβάνεστε ότι οι δυσκολίες εφαρµογής των Κανονισµών
µάς δηµιουργούν και προβλήµατα σαν και αυτά που συζητάµε
σήµερα.

Θα σας πω, όµως, στη δευτερολογία µου τι προσπάθεια κά-
νουµε για να το λύσουµε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Ευχαριστούµε τον
κύριο Υπουργό. 

Τον λόγο έχει ο κ. Γεώργιος Λαµπρούλης, Βουλευτής του Κοµ-
µουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Ειπώθηκε από τον Υπουργό για τη συµβολή των εργαστηρίων,
των ΠΕΓΕΑΛ δηλαδή. Βεβαίως, δεν αφορά µόνο τους εργαστη-
ριακούς ελέγχους που συµπεριλαµβάνονται στο αγροπεριβαν-
τολογικό πρόγραµµα µείωσης της νιτρορρύπανσης γεωργικής
προέλευσης, τη λεγόµενη απονιτροποίηση, και στο οποίο, για
παράδειγµα, στη Θεσσαλία είναι ενταγµένοι περίπου έντεκα χι-
λιάδες αγρότες. 

Παράλληλα µε αυτή τη δραστηριότητα των εργαστηρίων, τα
ίδια τα εργαστήρια συµβάλλουν συγχρόνως και στην εξασφά-
λιση ελέγχων των εδαφών, των φυτικών ιστών, φύλλων, νερών
άρδευσης, λιπασµάτων, τόσο σε µεµονωµένους παραγωγούς
όσο και σε συνεταιρισµούς, σε οµάδες παραγωγών κ.λπ.. 

Παράλληλα, σε συνεργασία µε τους παραγωγούς, τους καλ-
λιεργητές, τους παρέχουν ενηµέρωση και συµβουλές για την αν-
τιµετώπιση -στην πράξη, δηλαδή- προβληµάτων και ζητηµάτων
που προκύπτουν σε ό,τι αφορά τη φυτοπροστασία, τη λίπανση,
τη θρέψη των καλλιεργειών, συµβάλλοντας µέσω αυτής της πα-
ρέµβασης στην παραγωγική διαδικασία αγροτικών προϊόντων
ποιότητας και παράλληλα στην προστασία του περιβάλλοντος,
στην κατεύθυνση µείωσης των ρύπων στο έδαφος αλλά και σε
επιφανειακά και υπόγεια ύδατα. 

Με το υφιστάµενο καθεστώς -κύριε Υπουργέ, είναι αλήθεια
αυτό, οι ίδιοι οι εργαζόµενοι το λένε- το µόνιµο προσωπικό και
οι συµβασιούχοι δεν επαρκούν για τις απαραίτητες και αναγκαίες
δραστηριότητες που απαιτούν οι γεωργικές καλλιέργειες. 

Παρά, λοιπόν, τις φιλότιµες προσπάθειες του υφιστάµενου
προσωπικού -του µόνιµου και των συµβασιούχων, για τους οποί-

ους γίνεται λόγος µέσω της επίκαιρης ερώτησης- έχουµε τη συ-
νεχή υποβάθµιση των υπηρεσιών του Υπουργείου, µε το υπάρχον
οργανόγραµµα, µε τις µεγάλες ελλείψεις προσωπικού, µε την
υποχρηµατοδότηση. 

Όλα αυτά, λοιπόν, οδηγούν τα εργαστήρια σε τέτοια κατά-
σταση που να µη µπορούν να ανταποκρίνονται στους απαραίτη-
τους ελέγχους και στις ανάγκες των αγροτών. 

Γίνεται κατανοητό πως το αµέσως επόµενο διάστηµα, µε τη
λήξη, δηλαδή, των συµβάσεων στις οποίες αναφερθήκαµε προ-
ηγουµένως, οι υπηρεσίες των ΠΕΓΕΑΛ θα απογαλακτιστούν από
προσωπικό. Για παράδειγµα, στη Λάρισα στη συγκεκριµένη δοµή
ΠΕΓΕΑΛ από τους συνολικά είκοσι πέντε εργαζόµενους οι δεκα-
τρείς είναι συµβασιούχοι. Με αυτό το προσωπικό δεν µπορούν
να ανταποκριθούν στις ανάγκες, γιατί δεν καλύπτουν µόνο τη
Θεσσαλία, καλύπτουν και όµορους νοµούς άλλων περιφερειών. 

Έτσι, λοιπόν, οι επιπτώσεις θα είναι όχι µόνο στους εργαζόµε-
νους οι οποίοι θα οδηγηθούν στην ανεργία, µε ό,τι αυτό συνεπά-
γεται για τους ίδιους και τις οικογένειές τους, ειδικά αυτή την
περίοδο της καπιταλιστικής οικονοµικής κρίσης, αλλά θα δηµι-
ουργηθούν και τεράστια προβλήµατα, όπως είπα, και στη λει-
τουργία των εργαστηρίων. 

Συνεπώς εδώ θέλει, κύριε Υπουργέ, ενέργειες συγκεκριµένες.
Εµείς αυτό ζητήσαµε και γι’ αυτό φέραµε την ερώτηση εδώ στο
Κοινοβούλιο, για να µας πείτε συγκεκριµένα αν θα συνεχίσουν οι
συγκεκριµένοι εργαζόµενοι να εργάζονται εκεί. Τα εργαστήρια
και οι υπηρεσίες του Υπουργείου θα εµπλουτιστούν µε νέο προ-
σωπικό, αναγκαίο στην κατεύθυνση όλων αυτών των δραστηριο-
τήτων που υλοποιούν τα ΠΕΓΕΑΛ; 

Βεβαίως, η δαµόκλειος σπάθη των Κανονισµών της ΚΑΠ της
Ευρωπαϊκής Ένωσης στέκεται πάνω από κάθε δραστηριότητα
στη χώρα µας. Εδώ θέλει και σύγκρουση, θέλει και ρήξη µε
αυτές τις πολιτικές, θέλει και εναντίωση. 

Άρα, τι θα πούµε; Επειδή υπάρχει αυτός ο Κανονισµός της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης, «γαία πυρί µειχθήτω» -επιτρέψτε µου την έκ-
φραση, κύριε Πρόεδρε- και στο κοµµάτι αυτό του ελέγχου της
αγροτικής παραγωγής, που είναι σηµαντικό και το οποίο γνωρί-
ζετε πολύ καλά;

Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως ενηµερώθηκαν για την
ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας
της Βουλής, τριάντα δύο µαθητές και µαθήτριες και τρεις εκπαι-
δευτικοί συνοδοί τους από το 9ο Γενικό Λύκειο Αµαρουσίου. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Παιδιά, όπως ξέρετε, η Βουλή έχει δύο κύριες ασχολίες, κα-
τευθύνσεις, καθήκοντα: Το ένα είναι να νοµοθετεί, δηλαδή να συ-
ζητάει και να ψηφίζει τους νόµους που ρυθµίζουν τη ζωή της
πόλης και το δεύτερο είναι αυτό που παρακολουθείτε σήµερα, ο
κοινοβουλευτικός έλεγχος. Δηλαδή, γίνεται ένας έλεγχος από
τους Βουλευτές προς την Κυβέρνηση για ορισµένα ζητήµατα.
Αυτό που γίνεται σήµερα λέγεται «συζήτηση επίκαιρων ερωτή-
σεων». 

Καταθέτει, δηλαδή, ένας Βουλευτής µία ερώτηση και σε πέντε
µέρες, µία εβδοµάδα, έρχεται ο αντίστοιχος Υπουργός, που σχε-
τίζεται µε το θέµα, στη Βουλή και γίνεται ένας διάλογος, µε κα-
νόνες.

Στη συγκεκριµένη περίπτωση, ο κ. Γιώργος Λαµπρούλης, Βου-
λευτής Λαρίσης του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας, έχει
απευθύνει µία ερώτηση στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων κ. Αποστόλου. Έχει γίνει το πρώτο µέρος του διαλό-
γου και είµαστε στο στάδιο που ο κύριος Υπουργός θα δώσει την
απάντηση σε δευτερολογία του για τρία λεπτά. Κι έτσι ολοκλη-
ρώνεται αυτή η διαδικασία. 

Είναι µία από τις µορφές του κοινοβουλευτικού ελέγχου. Είναι
πάρα πολύ σηµαντική, γιατί ελέγχουν οι Βουλευτές την Κυβέρ-
νηση και τους Υπουργούς. Κρίνεται η απάντησή τους και γίνεται
µέσα από αυτή τη διαδικασία του διαλόγου, όπως σας είπα. 
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Συγγνώµη για την παρέµβαση αλλά ήταν απαραίτητη, κύριε
Υπουργέ. Έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ (Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίµων): Κανένα πρόβληµα, κύριε Πρόεδρε. Ίσα ίσα, οι
µαθητές να παρακολουθήσουν τη διαδικασία που αφορά τον
αγροτικό χώρο, δεδοµένου ότι είναι αυτός ο χώρος που, τουλά-
χιστον, µας διασφαλίζει το διατροφικό µας κοµµάτι. 

Κύριε συνάδελφε, πραγµατικά, σας είπα ότι θέλουµε την εµ-
πειρία αυτών των ανθρώπων και τη θεωρούµε απαραίτητη. Αν,
όµως, µπούµε στη διαδικασία που είπατε, να γίνουν προσλήψεις
και όλα αυτά, αντιλαµβάνεστε ότι ξεφεύγουµε από τους συγκε-
κριµένους ανθρώπους, τους οποίους εµείς τους θέλουµε για τη
συγκεκριµένη δουλειά. 

Ποιο είναι το πρόβληµά µας; Το πρόβληµά µας είναι ότι µε το
καινούργιο Πρόγραµµα Αγροτικής Ανάπτυξης, πραγµατικά, το
συγκεκριµένο µέτρο δεν περιλαµβάνει όλες αυτές τις δραστη-
ριότητες που έκαναν µέχρι σήµερα. Όπως σας είπα, αυτός είναι
ο Κανονισµός και είµαστε υποχρεωµένοι να τον εφαρµόζουµε.
Διαφορετικά, θα έχουµε αντίστοιχες επιπτώσεις στην υλοποίηση
του προγράµµατος. 

Άρα, εµείς τώρα προσπαθούµε, µέσα από ρυθµίσεις και απο-
φάσεις που θα πάρουµε να λύσουµε τα συγκεκριµένα προβλή-
µατα που υπάρχουν. Ο µόνος κόσµος εργαζοµένων που µπορεί
να τα αντιµετωπίσει είναι ο συγκεκριµένος κόσµος, λόγω της εµ-
πειρίας του, όπως σας είπα.

Άρα, από την 1-1-2017 που ξεκινάει το πρόγραµµα, θα προ-
σπαθήσουµε –και πάλι σας το λέω- να βάλουµε αυτούς τους αν-
θρώπους να κάνουν τη συγκεκριµένη δουλειά. Δεν µπορώ να σας
πω αυτή την ώρα περισσότερα, γιατί πρέπει στη σχετική από-
φαση που θα πάρουµε να έχουµε δηµιουργήσει τις δικλίδες
αυτές που να οδηγούν, ουσιαστικά, στην ανάληψη των συγκεκρι-
µένων εργασιών από αυτούς τους ανθρώπους. Δεν είναι εύκολα
αυτά τα πράγµατα. Πιστέψτε µας ότι θα κάνουµε µια µεγάλη
προσπάθεια. 

Τώρα το ότι ο αγροτικός χώρος έχει ανάγκη προσωπικού, αυτό
το έχουν αντιληφθεί όλοι, το ξέρουµε κι εµείς, αλλά δεδοµένων
των συνθηκών που βιώνουµε ως χώρα αυτή την περίοδο, δεν
µπορούµε να κάνουµε τις απαραίτητες προσλήψεις. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Ευχαριστούµε τον
κύριο Υπουργό. 

Θα αναγνώσω τώρα τις επίκαιρες ερωτήσεις που δεν µπορούν
να συζητηθούν λόγω κωλύµατος, είτε των Υπουργών είτε των
Βουλευτών. 

Δεν θα συζητηθεί, λόγω απουσίας στο εξωτερικό της αρµό-
διας Υπουργού, κ. Έλενας Κουντουρά, η τέταρτη µε αριθµό
149/31-10-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βου-
λευτή Χανίων του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αν-
τωνίου Μπαλωµενάκη προς την Υπουργό Τουρισµού, σχετικά µε
την εισαγωγή νοµοθετικού πλαισίου για την αντιµετώπιση της
ανεξέλεγκτης επέκτασης του φαινοµένου «all inclusive» στον του-
ρισµό.

Οµοίως, δεν θα συζητηθεί η έκτη µε αριθµό 144/26-10-2016
επίκαιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου της Βουλευτού Σερρών της
Νέας Δηµοκρατίας κ. Φωτεινής Αραµπατζή προς την Υπουργό
Τουρισµού, σχετικά µε την «καθίζηση της τουριστικής οικονοµίας
της Σάµου και των υπολοίπων νησιών του βορειοανατολικού Αι-
γαίου εξαιτίας της κυβερνητικής αδιαφορίας». 

Δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του αρµοδίου Υπουργού
και θα επαναπροσδιοριστεί προς συζήτηση η πρώτη µε αριθµό
174/7-11-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή
Δράµας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Χρήστου
Καραγιαννίδη προς τον Υπουργό Εσωτερικών, σχετικά µε την
άµεση επίλυση των προβληµάτων που αντιµετωπίζουν οι πυρο-
σβέστες πενταετούς υποχρέωσης.

Δεν θα συζητηθεί, λόγω κωλύµατος του αρµόδιου Υπουργού,
και θα επαναπροσδιοριστεί για συζήτηση η έβδοµη µε αριθµό
147/27-10-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βου-
λευτή Β’ Πειραιώς του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ.
Ιωάννη Λαγού προς τον Υπουργό Εσωτερικών, σχετικά µε την
«καταστροφή της περιουσίας του ελληνικού λαού που προκα-
λούν οι λαθροµετανάστες στη Μόρια Μυτιλήνης, στη Χίο και σε

άλλα νησιά του Αιγαίου».
Δεν θα συζητηθεί, επίσης, λόγω κωλύµατος του αρµόδιου

Υπουργού και θα επαναπροσδιοριστεί για συζήτηση η όγδοη µε
αριθµό 99/14-10-2016 επίκαιρη ερώτηση δευτέρου κύκλου του
Βουλευτή Εύβοιας του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Νι-
κολάου Μίχου προς τον Υπουργό Εσωτερικών, σχετικά µε την
διεξαγωγή ενδελεχούς έρευνας για τις εκτεταµένες πυρκαγιές
σε Χίο, Εύβοια και Θάσο.

Δεν θα συζητηθεί η δεύτερη µε αριθµό 177/7-11-2016 επίκαιρη
ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Αττικής του Κοµµου-
νιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Ιωάννη Γκιόκα προς τον Υπουργό
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, σχετικά µε την κατα-
στολή και τις διώξεις των αγωνιζόµενων µαθητών, λόγω κωλύ-
µατος του αρµόδιου Υπουργού κ. Κωνσταντίνου Γαβρόγλου
(λόγω ενηµέρωσής του για τα θέµατα του Υπουργείου). 

Δεν θα συζητηθεί η τρίτη µε αριθµό 173/3-11-2016 επίκαιρη
ερώτηση δευτέρου κύκλου του Βουλευτή A’ Θεσσαλονίκης της
Ένωσης Κεντρώων κ. Ιωάννη Σαρίδη προς τον Υπουργό Ναυτι-
λίας και Νησιωτικής Πολιτικής, σχετικά µε την έγκριση του µε-
σοπρόθεσµου επιχειρηµατικού σχεδίου για τον Οργανισµό
Λιµένος Θεσσαλονίκης (ΟΛΘ), λόγω κωλύµατος του Υπουργού
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Κουρουµπλή, καθώς θα
παραστεί στην ορκωµοσία των αξιωµατικών.

Δεν θα συζητηθεί η δέκατη µε αριθµό 100/14-10-2016 επίκαιρη
ερώτηση δευτέρου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Λαϊκού
Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Ηλία Παναγιώταρου προς τον
Υπουργό Εξωτερικών, σχετικά µε την «ανθελληνική δράση τούρ-
κων πρακτόρων και εκπροσώπων τους στη Θράκη», λόγω ανει-
ληµµένων υποχρεώσεων –έχει γίνει συνεννόηση µε τον
Βουλευτή- του Υφυπουργού Εξωτερικών, κ. Ιωάννη Αµανατίδη.

Δεν θα συζητηθεί η τρίτη µε αριθµό 175/7-11-2016 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου της Δηµοκρα-
τικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Βασιλείου Κεγκέρο-
γλου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την ανάγκη να
θεσµοθετηθεί άµεσα ο ειδικός ακατάσχετος λογαριασµός για
όλες τις επιχειρήσεις, λόγω φόρτου εργασίας του Υπουργού Οι-
κονοµικών κ. Ευκλείδη Τσακαλώτου.

Δεν θα συζητηθεί η πέµπτη µε αριθµό 172/3-11-2016 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Αττικής των Ανεξαρτή-
των Ελλήνων κ. Κωνσταντίνου Κατσίκη προς τον Υπουργό Οικο-
νοµικών, σχετικά µε την τροποποίηση των διατάξεων του
ν.2971/2001 «Αιγιαλός Παραλία και άλλες διατάξεις», λόγω φόρ-
του εργασίας του Υπουργού Οικονοµικών κ. Ευκλείδη Τσακαλώ-
του.

Δεν θα συζητηθεί η πέµπτη µε αριθµό 148/31-10-2016 επίκαιρη
ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου της Δηµο-
κρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Βασιλείου Κεγκέ-
ρογλου προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την ολοκλήρωση
των διαδικασιών για την πρόσληψη µόνιµου προσωπικού στα νο-
σοκοµεία της χώρας, λόγω φόρτου εργασίας του Αναπληρωτή
Υπουργού Υγείας κ. Παύλου Πολάκη.

Δεν θα συζητηθεί η ένατη µε αριθµό 88/12-10-2016 επίκαιρη
ερώτηση δευτέρου κύκλου της Βουλευτού Β’ Θεσσαλονίκης του
Ποταµιού κ. Αικατερίνης Μάρκου προς τον Υπουργό Υγείας, σχε-
τικά µε τη δηµιουργία παιδιατρικού νοσοκοµείου στη Θεσσαλο-
νίκη, λόγω φόρτου εργασίας του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας
κ. Παύλου Πολάκη.

Δεν θα συζητηθεί, επίσης, η ενδέκατη µε αριθµό 45/5-10-2016
επίκαιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου της Βουλευτού Β’ Πειραιώς
της Ένωσης Κεντρώων κ. Θεοδώρας Μεγαλοκοικονόµου προς
τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τις σοβαρότατες ελλείψεις προ-
σωπικού και χρηµατοδότησης στο Εθνικό Κέντρο Αποκατάστα-
σης, λόγω φόρτου εργασίας του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας
κ. Παύλου Πολάκη.

Δεν θα συζητηθεί, λόγω αναρµοδιότητας, η έκτη µε αριθµό
166/1-11-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου της Βουλευτού
Β’ Πειραιώς της Ένωσης Κεντρώων κ. Θεοδώρας Μεγαλοοικο-
νόµου προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµά-
των, σχετικά µε την πιθανότητα για διακοπή της ηλεκτροδότησης
στα σχολεία του Κερατσινίου και της Δραπετσώνας.

Τέλος, δεν θα συζητηθεί, λόγω κωλύµατος του ερωτώντος
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Βουλευτή, η πρώτη µε αριθµό 171/3-11-2016 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου της Νέας Δηµοκρα-
τίας κ. Ελευθερίου Αυγενάκη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε τις
προθέσεις του Υπουργείου για την έκδοση των διευκρινιστικών
εγκυκλίων του ν.4387/2016, προκειµένου να ξεκινήσουν να χο-
ρηγούνται οι κύριες και επικουρικές συντάξεις στους νέους συν-
ταξιούχους.

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-
σουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Με τη συναίνεση

του Σώµατος και ώρα 10.15’ λύεται η συνεδρίαση για σήµερα
Πέµπτη 10 Νοεµβρίου 2016 και ώρα 17.00’, µε αντικείµενο εργα-
σιών του Σώµατος νοµοθετική εργασία: σύµφωνα µε την ηµερή-
σια διάταξη που έχει διανεµηθεί. 
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